

10/9(四) 全民國防教育議題融入一忠生活課-「雙十國慶，生日快樂！」：

在這次的教學活動中，我們以「生日」作為開場，引導學生從自身經驗出發，思考一年當中對自己最重要的一天是什麼。多數孩子都很自然地聯想到自己的生日，分享自己曾經收到的祝福和禮物，整體氣氛相當熱絡。透過這樣的情境切入，學生更容易理解「國家的生日」——也就是國慶日，為什麼對我們來說那麼重要。

生活課融入國防教育，讀本資源~教育部國民小學低年級 全民國防教育補充教材 第1單元，透過讀本、影片更進一步帶孩子認識十月十日的意義，象徵國家的成立與歷史發展。在導讀教材的過程中，他們能夠找出國旗、總統府的圖片，也學會在升旗典禮和聽國歌時應該如何表現出尊敬。透過播放國歌、認識國歌歌詞，有的孩子甚至會跟著哼唱，展現出對國家象徵的熟悉與自豪。

在介紹國慶典禮的表演部分，學生特別感興趣，尤其是三軍儀隊、憲兵重機表演等。孩子們主動分享他們覺得最帥、最困難、最值得鼓掌歡呼的演出，並思考如果自己有機會參與國慶活動，會想加入哪個部分。透過分享引導學生了解這些精彩表演背後，其實需要長時間的訓練與堅持。像是「車不熄火、腳不落地」的重機隊表演，不只是技巧高超，也象徵著國軍的穩定與紀律。

教學過程中，孩子們慢慢理解，這些國軍表演不只是娛樂，更是一種對國家的祝福與守護。他們也明白，正是因為有國軍守護著國家的安全，我們才能安心快樂生活、學習與成長。這次的學習讓孩子對國家有了更深的認識與連結，也讓他們感受到自己是國家的一分子，了解團結與尊重的重要性。



學生上台分享自己的生日是怎麼過的



坦克(戰車)有厚重裝甲、強大火力



學生分享潛水艇是海中的的祕密武器



學生特別喜歡技巧高超的重機隊表演